

主題經文；亞伯蘭你不要懼怕，我是你的盾牌，必大大地賞賜你…耶和華又有話對他說；這人必不成為你的後嗣，你本身所生的，才成為你的後嗣。於是領他走到外邊說，你向天觀看，數算眾星，能數得過來麼？又對他說，你的後裔將要如此。亞伯蘭信耶和華，耶和華就以此為他的義。耶和華又對他說，我是耶和華，曾領你出了迦勒底的吾珥，為要將這地賜你為業。亞伯蘭說，主耶和華阿，我怎能知道必得這地為業呢？他說，你為我取一隻三年的母牛，一隻三年的母山羊，一隻三年的公綿羊，一隻斑鳩，一隻雛鴿…耶和華對亞伯蘭說，你要的確知道，你的後裔必寄居別人的地，又服事那地的人，那地的人要苦待他們四百年。並且他們所要服事的那國，我要懲罰，後來他們必帶著許多財物，從那裏出來…

凡聽見而相信基督福音的聖徒，都是神未創立世界之前，所揀選且要賜福的神兒女，也是永遠天國的子民。所以他們都擁有神為祂的兒女所豫備的永生和永遠的應許，並能享受天上、地上、永遠的祝福。雖然，神的恩典是如此的豐富無限，但每一個聖徒享受恩典的程度都各有異，某些像保羅一樣的聖徒，蒙恩得救之後，活在地上的日子裏，天天享受「常常喜樂、不住的與神交通、凡事謝恩」《帖撒羅尼迦前書五章十六至十八節》的生命，及「靠著那加給我力量的，凡事都能作」《腓立比書四章十三節》的生活，並用自己所擁有也享受的福音能力來祝福當代列邦萬民，更祝福了整個教會歷史裏的所有蒙恩的人。另有些聖徒則非但不能享受，其一生都被矛盾和各樣的問題捆住，辛辛苦苦地過日子。到底差別在那裏呢？在信仰生活裏，最重要的，就是「神的應許」。沒有應許的查經，只不過是增加宗教知識；沒有應許的禱告，只不過是單行道的哀求；沒有應許的生活，只不過是在空中建樓閣。其實聖徒時常飢渴，却聽不見神的聲音；時常哀慟却得不著安慰；努力認真事奉，却結不出果子來，是因為他們的思想、人生的目的、和生活的方法，都不立於「神的應許」這堅固盤石的根基上。反之，無論在任何情況裏，一個聖徒只要深信神的應許，應許成為他的定見，他必能看見神，能聽見神的聲音，他的生命和生活均將活過來，享受豐盛喜樂的信仰生活。

今日經文《創世記十五章一至廿一節》裏，我們看到神與信心之父亞伯拉罕正式立約。神非常喜歡與自己的子民立約，因為與神立過約的聖徒，在凡事上都有定見，能正確地得著神的美意，也能成就神所要成就的事。亞伯拉罕與神立了約，他一生的生活，都建立在這應許的根基上。雖然，他仍會遇到各種軟弱、試探、艱難的時刻，但從神來的應許總是他天路歷程中的雲柱和火柱，在許多關鍵性的時刻托住他，使他得著神的美意而順從，能繼續享受後面神所豫備的新恩典和賞賜；因此應許叫人得著定見，定見使人清楚神的美意；也因對神帶領的確信，就能使人歡喜地跟從；信靠和順從，必帶來更大更具體的神的應許和計劃，整個信仰的運作，就進入良性循環中，繼續不斷地發展。但願，今天讀這段信息的所有蒙恩人，都能確實地與神立約，不再徘徊於混沌、盲目的生活裏！

1、與神立約的亞伯拉罕

亞伯拉罕的信仰生活，是從他聽見耶和華神的聲音，並相信時開始。就像「耶和華對亞伯蘭說…」《創世記十二章一節》，「羅得離別亞伯蘭以後，耶和華對亞伯蘭說…」《創世記十三章十四節》，在今日經文裡「這事以後耶和華在異象中有話對亞伯蘭說…」《創世記十五章一節》，每次亞伯拉罕先

聽見了神呼召他的聲音。亞伯拉罕不但聽見了神的話，更相信而跟從，就像「亞伯蘭就照著耶和華的吩咐去了…」《創世記十二章四節》，「亞伯蘭信耶和華，耶和華就以此為他的義」《創世記十五章六節》。亞伯拉罕為要持續與神對話且願跟從神的旨意，無論何時何地都以禱告祭壇為中心過生活。亞伯拉罕實在是個「非成功不可」的人，且過了「非成功不可」的生活。神為了給他成功而呼召他，向他顯明了非成功不可的應許，亞伯拉罕相信而跟從了，且為緊抓非成功不可的計劃，時常以禱告為中心過日子，而能聽見神的聲音。故凡像亞伯拉罕一樣，發現這奧秘而享受的聖徒，都是永遠非成功不可的人。一切蒙召聖徒的信仰生活，都從聽見、了解、相信神的話而開始。其實今日聖徒都已經聽到比亞伯拉罕更多的耶和華的話(聖經)，並且每天反覆地讀著聽著。但為何已聽見從耶和華口裏出來那麼奇妙的話語，却仍看不見神的話成全在自己生活裏？是因不以神的話當作神的話。反之當他真相信的刹那，永遠的方向就被立定，能踏出有確據的人生步伐，並能在凡事上得著答案來判斷萬事；且當他相信而跟從時，神的話必要成全在他的生活現場中；他又有心時常聽見神的聲音，過以禱告為中心的生活，就能天天看見神為他個人所豫備獨特的計劃和引導，並能隨時得著神的能力。若能掌握這奧秘，則信仰生活是非常容易並能結豐盛的果子。但若不懂這奧秘而進行的信仰生活，從起初就已經錯誤，越久越有問題，越認真越會出現許多的矛盾。舉凡根基不立在神的話和應許上面的信仰生活，都是空中樓閣，也是虛假的幻影，並且因為沒有定見，也必時常被搖動《雅各書一章四至七節》。

今日的經文《創世記十五章一至廿一節》裏，神給亞伯拉罕的應許和計劃，比亞伯拉罕開始蒙召時所領受的應許《創世記十二章一至三節》更具體而細密了。當亞伯拉罕相信《創世記十二章一至三節》永遠的應許而跟從的時候，神那信實的引導、具體的計劃、祝福的磨鍊和成全，就一一向他顯明。諸如：《創世記十二章十至廿節》在埃及裏發生的事；《創世記十三章一至十八節》因與姪兒羅得分手的事經得起考驗，而蒙受更具體的祝福；《創世記十四章一至廿四節》的戰爭和勝利、大祭司麥基洗德的祝福和十分之一的信仰告白、在所多瑪王面前作出有力的見證…等的事，都是神的應許加上亞伯拉罕的信從而來之實際成全。今日經文《創世記十五章一至廿一節》的應許，就比以前任何神給他的應許更具體更細密；神就對他說；要賜給亞伯拉罕的後嗣，必定是從他而出的兒子，藉著他出來的子孫，必像天上的星一樣的多；要將迦南地十種族的地賜給他的子孫為他們的基業；為了成全這事，他的子孫將會經過如何的過程；神賜給亞伯拉罕的永遠的應許，藉著他的兒子以撒和他的後裔以色列的整個歷史，果然繼續不斷地成全了，並且直到今日仍具體地成全著。聖徒的信從，會帶來應許的成就；前面的成就，會開啟爾後祝福的門，因此起初神所賜的應許，必按著神所定的時間表，一步一步更具體更實際的成全出來。但聖徒還未信從之前，神不會向他顯明祂那又細密又實際的引導，却暫時隱藏著，等候聖徒因信從所踏上的第一步。

2、凡屬基督的人，都一同領受了神永遠的應許(約)

今日經文《創15章》裏，向亞伯拉罕所顯明應許，都與將來要來的基督、屬於基督的天國子民有密切關係。再者，那應許也啟示了兩千年之後，藉著他的血統而來的基督、基督要來臨之地和事奉之地、無數藉著基督要蒙恩得救的天國子民，要像以色列出埃及被分別為聖一樣。那麼神為祂的子

民豫備永遠的慈愛和基業是甚麼？(1)神對亞伯拉罕說，「僕人不能代替兒子，必從你本身所生的，才能成為你的後嗣」《4節》，以此來啟示著：世界任何的思想或宗教，都不能代替「基督的福音」；那位「基督」，是必透過亞伯拉罕的血統(猶太人)而來，並且除了神所揀選的神的子民以外，無人能蒙受基督的恩寵而成為神的兒女。(2)基督的奧秘，就在於「流血的祭」。所以神用「流羔羊血的祭」的方法，與亞伯拉罕(全聖徒的代表人)立永遠的約。再者，像那些羔羊一樣，歷史上有一位基督，為著神所揀選的子民受咒詛、代死《加拉太書三章十三節，彼得前書三章十八節》，且只有一群領悟了基督代贖的奧秘，願意與基督一同死而復活，擁有基督的思想、目的，為要活出基督的人，才是神所揀選永遠的兒女。人的行為或宗教的熱心絕不能使人得救而來到神的面前，只有那些蒙揀選的生命，才能藉著「有機會聽到福音，能領悟到其奧秘，並相信而接納」，被證明為神的兒女。(3)基督必要藉著亞伯拉罕的血統來到世界，而且基督必要來到神賜給亞伯拉罕和他後裔的迦南地；會在迦南地出生、成長、事奉、死而復活、昇天、再來。並非因迦南地的重要，基督才來到那地，乃因基督和以色列的事都要成全在那地，所以迦南地才重要。(4)之後，神用漫長的人類歷史，來啟示基督、基督的子民、和他們國度的事，那就是亞伯拉罕的後裔以色列後面幾百年的歷史。話說，神藉著亞伯拉罕的孫子雅各(又名以色列)的七十家人移住到埃及；四百年之後，他們成為幾百萬巨大的民族，出埃及又回到迦南地的歷史概觀(panorama)，來啟示神的聖民如何能得救、成聖、得基業的奧秘。誠然人的能力和努力，甚至神所行十個神蹟，也無法折斷法老王剛硬的心，惟有在逾越節晚上，以色列人將羔羊的血塗在門楣、門框的那夜，神差派天使越過以色列人的家庭，擊殺沒有塗過血的法老王及所有埃及人的長子。就在那夜，以色列反因法老王的懇求，收取埃及人的財寶而出埃及(得救的奧秘)，過紅海並將埃及殘餘兵力都水葬在紅海(受洗的奧秘)，過四十年曠野的路程(聖徒在地上時光的天路歷程)，滅殺迦南十七宗族卅一個王而征服迦南地(聖徒屬靈戰爭的得勝)，按支派分迦南地的基業(聖徒要領受的永遠天國的基業和冠冕)。

從創世開始到基督再來的人類歷史，是為見證基督，和屬基督的子民，藉著他們建立永遠國度而存在。雖然，基督是藉亞伯拉罕的血統而來的亞伯拉罕後裔，但基督却是亞伯拉罕一生所依靠的神，更是他生命、能力、基業的主。所以，《約翰福音八章五十六節》耶穌就對以色列人說；「你們的祖宗亞伯拉罕歡歡喜喜的仰望我的日子，既看見了，就快樂」，這是尚未蒙恩的人絕無法了解的信息。亞伯拉罕的一生，就是單單仰望著基督永遠的國度和國度裏的榮光和獎賞的日子；並且亞伯拉罕自己，就是被基督的福音和基督的靈充滿，而成為顯現出來的基督，也成為基督的僕人，靠著基督的能力而成全了永遠基督之事。所以無論居住在何時何地，凡神的子民的生命和他們一生所遇見的事，都是為著成全基督的事而存在的。亞伯拉罕之後，過了兩千年，按著預言和神所定的時間表，基督就帶著「神成為人的樣子」來到世界，取了「耶穌」的名字，以所有蒙恩人的長兄的身份，將最完美的形象給人看，顯現神的生命和能力如何完美的居住在一個人裏面的奧秘(人按照神的形像被造的奧秘)。基督以帶著肉身的生命，將看不見的神的奧秘都顯明出來，以神的兒子(也叫人子)最完美的生命和生活，來闡明成為神的兒女的聖徒應該怎樣活。又教導了天國怎樣彰顯在地上的生活，及將來要來的永遠天國的奧秘，以福音清楚解釋父神之神聖計劃和美意、及神完全的公義和無限的慈愛，也在十字架上代死，永遠解決了所有神的兒女們的罪、受審判、死亡的事，又藉著復活為神的兒女們回復神永遠、無限的祝福；並且教導了神的兒女如何靠著聖靈過與神同行、活出基督的樣

子、得勝有餘的生活，也將傳福音召聚神的子民並教導他們的事託付給門徒；然後昇天，掌管天上地上所有的權柄，藉著聖靈與門徒同在同工，直到福音傳遍天下萬民，得救的人數得著滿足，最後並會再來世界結束地上的歷史，帶領所有蒙恩揀選的神子民進入永遠的國度，在永遠的榮耀中，與他們一同作永遠的新事。《加拉太書三章廿九節》說；「你們既屬乎基督，就是亞伯拉罕的後裔，是照著應許承受產業的了」。凡靠著亞伯拉罕的信心蒙恩得救的人，都擁有同一個應許、目標、方法了。從他們相信而跟從的時候開始，神的應許就成為他們的生命、能力、和冠冕，而享受奇妙豐盛的生活。

3、基督的應許，就在今日我的生活裏，天天被成就

亞伯拉罕是當時的我，我就是今日的亞伯拉罕。在今日經文裏，亞伯拉罕所領受的應許，就是今日神賜給我的應許，並且在我的生命、家庭、教會、工地裏，每天所遇到的事情，就是那應許的成就了。神藉著我的生命，將會生出屬基督的後裔，藉著我的兒女、所生的信徒、所養的門徒，在列邦萬民中，也在後來的世代中，無限的擴大，藉著他們的生命，我將會得著永遠的基業和冠冕。為了祝福後來的生命，在我今日的時光、生活現場裏，會有該要克服的許多問題和挑戰。我藉著神用聖經向我講的信息，得著以下幾個絕對的定見和眼光。「個人福音化、家庭福音化、地區福音化、世界福音化」，就是神為我的一生所定絕對的目標，我在地上所遇見的一切事，都是為成全這目標而存在的。神在凡事上，成為我的盾牌和賞賜《1節》，將來在我身上都會成全。享受成功的信仰生活的關鍵，就在於每天的生活裏，正確地看見神所賜的應許的成就。為了正確地看見而享受，最重要的就是定見的眼光。我之所以經常無能、失敗的理由，就是時常被我的條件、遇見的事件、周圍人、或環境欺騙而搖動。然而神的應許是永遠的，也是絕對的，那麼所遇見的事情、條件、和環境，其實是應許成就的條件和過程。必要以應許來判斷所有的事情和條件，萬不可以事情表面運作的好壞，來判斷應許的真實與否。如果我是已經認識基督、相信基督的人，則神永遠與我同在，並永遠愛我、賜福給我，這是永遠絕對不變的事實。如果我是已經屬於天國的人，則理所當然地好好利用在地上所遇見的一切事情和條件來豫備天國，這也是絕對的事實。既然聖靈的感動、基督寶座的權柄、天軍天使的伺候，時常與我同在也是事實中的事實，那麼愛神、愛人是神最關注、為我定的絕對旨意，而且只要我願意，在任何的情況裏，我都能愛神愛人。帶著從中得著的絕對的眼光，來看我的過去、現在、未來，則能將過去一切的事都變成感恩，將現在所進行的一切事成為以馬內利的證據和讚美，未來將發生的事都成為今日我的盼望。也帶著這絕對的眼光，來看我的生命、家庭、教會、和事業時，神的大愛在凡事上都彰顯出來，有時成為安慰和賞賜，有時又成為訓練和更新；因此在凡事上能看見神的作為，歡喜、快樂與神同行。同時周遭的人，都能看見我的感恩、喜樂、盼望，也能聽見我的見證，聖靈也在聽見證的人的心靈裏動工。因此我的家庭就成為天國，時常享受從上頭來的各樣恩賜和賞賜，家庭的蒙福又成為教會和地區的祝福。神所揀選的子民逐漸多相聚，得重生、得醫治、成為門徒的事工繼續不斷地興起來。向亞伯拉罕顯明的神也在每天、每月、每年，越來越具體、更細密的計劃與時間表向我顯明，我的「信眼」也越看清楚那又大又難的事所展開的脈絡趨勢。總之信仰生活，是以應許的事實來開始、以應許的成就來進行、也以已得的應許的果子來敞開新應許的門。唯有對已聽到的神的話有「相信而跟從」的回應，才成為在這整個過程裏繼續

打開新恩典之門的鑰匙。阿們！

銘言錄：

信仰生活，是以應許的事實來開始，以應許的成就來進行，
以應許的果子來再敞開新應許之門的！